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1 

○20 歳以上県民アンケート調査結果 

Ⅰ あなたやあなたのご家族などについて、おたずねします。 

問１ 現在、お住まいの市町についてお

答えください。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２ あなたの年齢についてお答えくだ

さい。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

30.9

15.3

9.2

2.6

8.0

4.7

3.0

4.8

2.5

3.1

0.8

2.2

1.0

3.9

0.8

2.5

0.8

0.1

2.8

0.7

0.4

0 10 20 30 40

佐賀市

唐津市

鳥栖市

多久市

伊万里市

武雄市

鹿島市

小城市

嬉野市

神埼市

吉野ヶ里町

基山町

上峰町

みやき町

玄海町

有田町

大町町

江北町

白石町

太良町

無回答

（％）

9.4

15.0

21.1

15.5

18.0

20.4

0.5

0 10 20 30

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

（％）



4 

問３ あなたの住まいにおける、あなた自身を含めた家族人数についてお答えくださ

い。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

問４ あなたの住まいにおける、世帯構成についてお答えください。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

15.2

23.5

22.0

38.0

1.2

0 10 20 30 40

１人

２人

３人

４人以上

無回答

（％）

16.4

33.5

2.8

9.0

14.8

11.8

4.4

5.6

1.7

0 10 20 30 40

夫婦のみ

夫婦と子

夫婦と親と同居

夫婦と子と親と同居

単身（独身）

あなた（独身）と親と同居

あなた（独身）と子と同居

その他

無回答

（％）
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※以下、SA：単数回答、MA：複数回答 と表記 

問５ 現在お住まいの住宅は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅱ 住まいに対する考え方などについて、おたずねします。 
 

問６は、問５で「8～9」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

 

問６ （問５で「8～9」のいずれか回答した人のみが回答）過去、５年程度の間（ま

たは今の住宅に入居する際）、賃貸住宅への入居を断られたことがありますか。

（○は１つ） 

入居を断られたことがある場合、その主な理由と思われるものは何ですか。 

（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

49.2

10.2

1.9

16.5

0.3

1.9

0.1

4.7

11.7

-

0.3

1.7

1.4

0 20 40 60

自己所有一戸建て（在来木造）

自己所有一戸建て（プレハブ等）

自己所有マンション

親の所有の一戸建て

親の所有のマンション

子の所有の一戸建て

子の所有のマンション

賃貸一戸建て

賃貸アパート・マンション

サービス付き高齢者向け住宅

老人ホームなどの施設

その他

無回答

（％）

3.8

95.6

0.6

0 20 40 60 80 100

入居を断られたことがある

入居を断られたことがない

無回答

（％）



6 

 

問７は、問６で「1」（入居を断られたことがある）とお答えの方のみお答えく

ださい。 

問７ 賃貸住宅に入居するときに、どのような情報が必要ですか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問８ 佐賀県においても高齢者や低額所得者等であることを理由に入居を拒まない

「セーフティネット住宅」が登録されています。あなたは「セーフティネット

住宅」を知っていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
  

33.3

33.3

33.3

-

33.3

-

16.7

0 10 20 30 40

高齢者や低額所得者等であることを理由に入居を拒まない物件情報

保証人や家賃債務保証が不要な物件の情報

見守り（安否確認）や生活支援サービスを提供している団体の情報

自立生活を支えるための福祉関係制度（家計管理、引越支援など）

入居トラブルの相談窓口

特になし

その他

（％）

3.3

12.3

74.1

10.3

0 20 40 60 80

知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

（％）
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問９ 将来、どのような住宅に住みたいですか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 10 は、問 9 で「１～3」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問１０ 今後、住宅を取得するとしたら、新築住宅と中古住宅のどちらがよいですか。

（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

48.4

8.8

5.6

6.4

0.1

1.4

4.0

6.5

1.5

0.1

17.1

0 20 40 60

自己所有一戸建て（在来木造）

自己所有一戸建て（プレハブ等）

自己所有マンション

親や子の所有の一戸建て

親や子の所有のマンション

賃貸一戸建て

賃貸アパート・マンション

サービス付き高齢者向け住宅

老人ホームなどの施設

その他

無回答

（％）

15.5

41.7

26.9

1.5

0.8

9.6

4.1

0 10 20 30 40 50

どうしても新築住宅

できれば新築住宅

新築住宅でも中古住宅でもかまわない

できれば中古住宅

どうしても中古住宅

わからない

無回答

（％）



8 

 

問 11 は、問 10 で「１～2」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問１１ どのような制度やサービスがあれば、中古住宅の購入を検討しますか。 

（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 12～14 は、問５で「１～３」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問１２ 今の住まいの維持管理で困っていることはありますか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

58.1
41.3

24.5
31.1

20.8
24.8

17.7
33.0

0.6
5.4

0 20 40 60 80

充実した保証やアフターケア

リフォーム・リノベーション済みの物件の販売

隠れた不具合を診断してくれるサービス

耐震改修済みの物件の販売

いつどのように建て、リフォームしたか等の情報がわかるサービス

信頼できる第三者が優良な既存住宅を認定する仕組み

プロによる適正な値付け（価格査定）

税制優遇など公的支援制度の拡充

その他

無回答

（％）

31.8

12.2

7.0

31.2

3.2

11.7

37.5

2.2

6.2

0 10 20 30 40

住宅の老朽化が進んでいる

構造的に安全かどうか分からず不安

修繕費の見積や修繕に関して相談できる工務店がいない

住宅の補修や庭木の剪定など、住まいの維持管理の負担が大きい

自宅などの売却もしくは賃貸を考えているが実現が困難

雨漏りや床の傾き・沈下など不具合がある

特になし

その他

無回答

（％）
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問１３ 過去５年以内に住まいをリフォームしましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１４昭和 55 年以前に建てられた住宅は、大きな地震での倒壊の可能性が高いとさ

れています。耐震化リフォームをしたいと思いますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１5 は、問 14 で「４～５」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問１５ 耐震化リフォームの実施が難しい又はしたいとは思わない主な理由は何です

か。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.8
5.2
3.8

17.5

16.8
3.8

1.8

59.7
8.0

0 20 40 60 80

地震に備えた耐震化リフォーム

家族の高齢化等に対応したバリアフリー化リフォーム

断熱や太陽光発電などの省エネ化リフォーム

外壁や屋根の老朽化に対応したリフォーム

便所や浴室等の水回りの老朽化に対応したリフォーム

家族構成の変化に対応した間取りの変更

その他

リフォームしていない

無回答

（％）

49.7

3.3

0.8

21.0

12.2

13.0

0 20 40 60

昭和56年以降に建築した住宅に住んでいる

耐震化リフォーム実施済み

近いうちに耐震化リフォーム（又は建替え）をする予定

耐震化リフォームをしたいと思っているが、実施するのは難しい

耐震化リフォームをしたいとは思わない

無回答

（％）

53.8

6.5

14.6

13.1

2.0

8.5

1.5

0 20 40 60

費用が高そうだから

効果がよくわからないから

必要ないと思うから

他にリフォームしたい箇所（外壁や水回り等）があるから

どこに相談したらよいかわからないから

その他

無回答

（％）
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Ⅲ 今後の住まいなどについて、おたずねします。 

問１６ 親がいる方のみ回答ください。「現在の親との住まい方」と「今後、理想とす

る親との住まい方」について、最も当てはまるものを選んでください。 

（それぞれ、○は１つ） 

 

【現在の親との住まい方】 

 
 
 
 
 
 
 
 
【理想とする親との住まい方】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１７ 佐賀県では、環境対策と産業振興のため、県産材を活用した木造住宅の普及

に取り組んでいます。今後、木造住宅に暮らしてみたいと思いますか。 

（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 

  

46.3

38.9

7.3

7.6

0 10 20 30 40 50

思う

どちらでも良い

思わない

無回答

（％）

28.2

14.9

14.8

18.4

10.7

5.4

0.4

7.3

0 10 20 30

一つの屋根の下で同居する

隣どうしや離れ、又は同じマンションの別の住宅に住む

歩いて行ける所に住む

同じ市町内で離れて住む

同じ県内で離れて住む

県外で離れて住む

その他

無回答

（％）

43.7

6.5

7.3

16.9

12.1

12.3

1.3

0 10 20 30 40 50

一つの屋根の下で同居している

隣どうしや離れ、又は同じマンションの別の住宅に住んでいる

歩いて行ける所に住んでいる

同じ市町内で離れて住んでいる

同じ県内で離れて住んでいる

県外で離れて住んでいる

その他

（％）
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問 18 は、問 17 で「１」とお答えの方のみお答えください。 

問１８ 木造住宅に暮らしてみたいと思う理由は何ですか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 19 は、問 17 で「３」とお答えの方のみお答えください。 

問１９ 木造住宅に暮らしてみたいと思わない理由は何ですか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２０ 「佐賀県安全住まいづくりサポートセンター」を知っていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

18.3

29.6

47.9

43.7

19.7

8.5

19.7

8.5

0 20 40 60

品質や性能がわかりにくい

耐震性に不安がある

シロアリなど虫害に対する不安がある

台風などの自然災害や風雨などによる耐久性に不安がある

火災に対する不安がある

木材などの品質に不安がある

その他

無回答

（％）

50.1

2.4

22.7

18.5
3.8

0.7

1.8

0 20 40 60

温かみを感じる

価格が比較的安価

気候・風土に合っている

居住性がよい

地球環境にやさしい

その他

無回答

（％）

2.1

11.3

81.4

5.1

0 20 40 60 80 100

知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

（％）
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問２１ 佐賀県在宅生活サポートセンターにある「バリアフリーモデル住宅」を知っ

ていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

問２２ 住宅に関して提供してほしい情報はありますか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅳ 地域での住まい方について、おたずねします。 

問２３ お住まいの地域に今後も住み続けたいですか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16.9

36.2

20.8

47.5

15.6

8.3

21.9

14.2

0.6

10.3

0 10 20 30 40 50

相談できる建築士等の専門家に関する情報

安心して工事を依頼できる工務店等の情報

耐震改修やバリアフリー改修、断熱改修等の内容に関する情報

税制優遇や補助金の情報

持ち家の売却や賃貸の方法に関する情報

中古住宅の履歴（築年数や改修履歴）に関する情報

高齢期の住まいや住み替えに関する情報

わからない

その他

無回答

（％）

68.1
4.6
3.9
4.0

15.7
1.2
2.5

0 20 40 60 80

住み続けたい

市町内の別地区に転居したい

県内の別の市町に転居したい

県外に転居したい

わからない

その他

無回答

（％）

5.7

10.1

79.9

4.3

0 20 40 60 80 100

知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

（％）
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問 24 は、問 23 で「2～4」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問２４ 今後、転居するとしたら、どのような場所を希望しますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅴ あなた又はご家族がお持ちの空き家について、おたずねします。 
 

問 25～27 は、現在あなたがお住まいの住宅以外に、あなた自身またはご家族が空き家

をお持ちの方のみお答えください。 

問２５ 空き家となっている理由は何ですか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.1

42.6

13.9

9.0

4.1

5.7

2.5

0 10 20 30 40 50

非常に便利の良い中心市街地

中心市街地に近く比較的便利の良い郊外の住宅地

交通の便は少し不便でも、自然が豊かなところ

場所の利便性よりも親世帯の住んでいる場所に近いところ

場所には関らず、親若しくは子と同居

その他

無回答

（％）

26.0

18.7

14.6

24.4

9.8

16.3

18.7

4.9

43.1

13.8

4.1

0 10 20 30 40 50

身内や親戚の意向もあり、自分の一存だけでは決められないため

仏壇や家財道具があり、売却又は賃貸することが難しいため

先祖代々の家・土地であり、売却又は賃貸することに抵抗がある

老朽化して利用できる状況ではないため

仕事などの関係から住むことが難しいため

空き家の買い手・借り手が見つからないため

解体すると土地の固定資産税が上がるため

相続に関する手続きが煩雑なため

解体費用がかかるため

特に困っていないのでそのままにしている

その他

（％）
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問２６ 空き家をどのようにしたいと考えていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２７ 空き家について、どのような制度やサービスが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅵ その他 

問２８ 勤務先が自宅以外の方にお聞きします。あなたは在宅勤務（テレワーク）を

していますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

93.8

1.8

0.8

2.0

1.2

0.5

0 20 40 60 80 100

在宅勤務はしていない

月に１回程度している

週に１回程度している

週に数回程度している

それ以上

その他

（％）

全体 SA（Ｎ=661） 

9.8

20.3

6.5

19.5

8.9

31.7

1.6

1.6

0 10 20 30 40

子や孫等の親族に相続したい

売却したい

貸したい

解体したい

そのまま所持し続ける

わからない、又はまだ考えていない

その他

無回答

（％）

37.4

8.1

13.0

34.1

55.3

31.7

1.6

8.9

0 20 40 60

空き家について相談できる窓口

空き家を定期的に管理する業者の紹介

空き家を解体する業者の紹介

空き家を買いたい・借りたい人とのマッチング制度

空き家の解体に関する補助金

空き家のリフォームに関する補助金

その他

無回答

（％）



15 

 

問 29 は、問 28 で「2～５」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問２９ 在宅勤務に際して、住宅に対する不満はありますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55.3

10.5

18.4

7.9

5.3

-

2.6

0 20 40 60

不満はない

机や資料などを置ける十分なスペースがない

仕事に専念できる個室や仕切られたスペースなどがない

テレビ会議等にあたりプライバシーが確保しづらい

住宅の周辺の音（交通騒音等）が気になる

その他

無回答

（％）
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○50 歳以上県民アンケート調査結果 
※プレシニア：50～64歳 前期高齢者：65～74歳 後期高齢者：75歳以上 とする 

Ⅰ あなたやあなたのご家族について、おたずねします。 

問１ 現在、お住まいの市町について

お答えください。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

問２ あなたの年齢についてお答えくだ

さい。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28.4

14.8

10.6

2.2

6.7

4.0

2.3

5.3

2.8

3.3

2.0

2.4

1.2

3.6

1.1

2.0

0.5

0.1

2.4

1.1

3.2

0 10 20 30

佐賀市

唐津市

鳥栖市

多久市

伊万里市

武雄市

鹿島市

小城市

嬉野市

神埼市

吉野ヶ里町

基山町

上峰町

みやき町

玄海町

有田町

大町町

江北町

白石町

太良町

無回答

（％）

10.1

12.7

16.2

20.1

20.3

16.6

3.9

0 5 10 15 20 25

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

（％）
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問３ あなたの住まいにおける、あなた自身を含めた家族人数についてお答えくださ

い。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 

問４ あなたの住まいにおける、世帯構成についてお答えください。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問５ 現在お住まいの住宅は次のどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.8

12.6

2.1

4.7

-

1.7

0.1

2.9

6.2

-

1.5

2.8

4.6

0 20 40 60 80

自己所有一戸建て（在来木造）

自己所有一戸建て（プレハブ等）

自己所有マンション

親の所有の一戸建て

親の所有のマンション

子の所有の一戸建て

子の所有のマンション

賃貸一戸建て

賃貸アパート・マンション

サービス付き高齢者向け住宅

老人ホームなどの施設

その他

無回答

（％）

全体 SA（Ｎ=1,234） 

16.9

37.8

21.1

19.8

4.4

0 10 20 30 40

１人

２人

３人

４人以上

無回答

（％）

31.5

21.2

4.1

11.2

16.5

3.7

4.5

2.9

4.4

0 10 20 30 40

夫婦のみ

夫婦と子

夫婦と親と同居

夫婦と子と親（または孫）と同居

単身（独身）

あなた（独身）と親と同居

あなた（独身）と子と同居

その他

無回答

（％）
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Ⅱ 住まいに対する考え方などについて、おたずねします。 
 

問６は、問５で「8～9」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問６ 過去、５年程度の間（または今の住宅に入居する際）、賃貸住宅への入居を断ら

れたことがありますか。（○は１つ） 

入居を断られたことがある場合、その主な理由と思われるものは何ですか。 

（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

問７は、問６で「1」（入居を断られたことがある）とお答えの方のみお答えく

ださい。 

問７ 賃貸住宅に入居するときに、どのような情報が必要ですか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

問８ 佐賀県においても高齢者や低額所得者等であることを理由に入居を拒まない

「セーフティネット住宅」が登録されています。あなたは「セーフティネット

住宅」を知っていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 

50.0
50.0

25.0
25.0

-
-
-

25.0

0 20 40 60

高齢者や低額所得者等であることを理由に入居を拒まない物件情報

保証人や家賃債務保証が不要な物件の情報

見守り（安否確認）や生活支援サービスを提供している団体の情報

自立生活を支えるための福祉関係制度（家計管理、引越支援など）

入居トラブルの相談窓口

特になし

その他

無回答

（％）

3.5

92.9

3.5

0 20 40 60 80 100

入居を断られたことがある

入居を断られたことがない

無回答

（％）

1.7

11.1

58.8

28.4

0 20 40 60 80

知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

（％）
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問９～12 は、問５で「１～３」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問９ 将来、持ち家をどのようにしたいとお考えですか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１０ 持ち家を担保にすることで資金を借り入れ、担保となる持ち家にはそのまま

住み続けることができ、借入人が死亡した時に担保となっていた持ち家を処分

することで借入金を返済するという「リバースモーゲージ」という制度があり

ます。この制度を利用してみたいと思いますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 

問１１ 今の住まいの維持管理で困っていることがありますか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.5

10.0

1.7

0.3

0.2

22.0

1.1

4.2

0 20 40 60 80

子世帯などの親族に引き継ぎたい

売却したい

貸したい

住宅以外に転用して使いたい

転居して空き家のまま所有したい

わからない

その他

無回答

（％）

32.8

12.4

7.4

33.0

3.0

9.6

39.2

1.4

2.5

0 10 20 30 40 50

住宅の老朽化が進んでいる

構造的に安全かどうか分からず不安

修繕費の見積や修繕に関して相談できる工務店がいない

住宅の補修や庭木の剪定など、住まいの維持管理の負担が大きい

自宅などの売却もしくは賃貸を考えているが実現が困難

雨漏りや床の傾き・沈下など不具合がある

特になし

その他

無回答

（％）

7.0

46.2

41.8

5.0

0 20 40 60

利用してみたい

利用したくない

わからない

無回答

（％）
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問１２高齢者の事故の７割以上が住宅内で発生していると言われています。今の住ま

いに住み続けるために必要なことは何ですか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅲ 今後の住まいや住まい方について、おたずねします。 

問１３ 将来、どのような住宅に住みたいですか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１４子供がいる方のみ回答ください。「現在の子との住まい方」と「今後、理想とす

る子との住まい方」について、最も当てはまるものを選んでください。（それ

ぞれ、○は１つ） 

【現在の子との住まい方】 
 
 
 
 
 
 

49.9

9.1

5.4

3.6

0.1

0.4

3.6

11.2

7.0

1.3

8.3

0 20 40 60

自己所有一戸建て（在来木造）

自己所有一戸建て（プレハブ等）

自己所有マンション

子の所有の一戸建て

子の所有のマンション

賃貸一戸建て

賃貸アパート・マンション

サービス付き高齢者向け住宅

老人ホームなどの施設

その他

無回答

（％）

46.2

1.6

4.4

10.7

9.9

25.8

1.3

0 10 20 30 40 50

一つの屋根の下で同居している

隣どうしや離れ、又は同じマンションの別の住宅に住んでいる

歩いて行ける所に住んでいる

同じ市町内で離れて住んでいる

同じ県内で離れて住んでいる

県外で離れて住んでいる

その他

（％）

31.7

18.0

22.0

11.4

6.4

52.0

37.3

2.6

9.7

0 20 40 60

段差の昇り降りや、浴室・トイレの利用を楽にするための手すりの設置

床の段差（和室と廊下の間の段差等）がないこと

階段の昇り降りがないこと

滑りにくい床や転倒しても大丈夫な柔らかい床

廊下や部屋の出入口が幅広いこと

冬でも浴室や脱衣室、トイレ、廊下が暖かいこと

地震に備えた耐震性

その他

無回答

（％）



21 

【理想とする子との住まい方】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅳ 地域での住まい方について、おたずねします。 

問１５ 将来、見守りや介護が必要となった場合、どのように考えますか。 

（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１６ お住まいの地域に住み続ける上で不安なことはありますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17.7

2.0

22.3

4.0

46.1

4.3

3.6

0 10 20 30 40 50

近所づきあいが少なくなり助け合いの精神が希薄になっている

自治会などの地域活動が少なくなってきている

地域に子どもや若年世帯が少なく将来の地域の担い手がいない

祭りなどの住民間の交流の機会が少なくなってきている

特になし

その他

無回答

（％）

25.3

29.7

10.5

17.7

13.9

0.6

2.2

0 10 20 30 40

自宅で家族の支援や在宅サービスを受けながら住み続けたい

必要に応じて福祉施設等に通所しながら、今の住宅に住み続けたい

サービス付き高齢者向け住宅に住み替えたい

老人ホームなどの介護や医療が整った施設に入所したい

わからない

その他

無回答

（％）

29.9

10.8

18.3

16.8

7.5

6.8

2.3

7.6

0 10 20 30 40

一つの屋根の下で同居する

隣どうしや離れ、又は同じマンションの別の住宅に住む

歩いて行ける所に住む

同じ市町内で離れて住む

同じ県内で離れて住む

県外で離れて住む

その他

無回答

（％）
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問１７ 高齢者が安心して暮らすためには、今後どのようなことを重視すべきと思い

ますか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅴ サービス付き高齢者向け住宅について、おたずねします。 

問１８ 「サービス付き高齢者向け住宅」を知っていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 

問１９ 今後、「サービス付き高齢者向け住宅」に入居したいと思いますか。 

（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39.1

20.1

23.3

37.5

19.0

48.9

26.8

5.3

2.0

2.9

0 20 40 60

住まいや福祉サービスに関する情報が一括で取得できる仕組み

気軽に集まってお茶を飲んだり、話ができる場の確保

子世帯が地域に住み続けて同居・近居・隣居できる仕組み

高齢者対応の住宅改修などに対する費用への支援

地域にもっと若い世帯が住める仕組み

見守り等の生活支援サービスがあり、在宅で安心して住み続けられる仕組み

災害時には近所で助け合って避難する仕組み

特になし

その他

無回答

（％）

21.0

18.1

27.5

30.9

2.6

0 10 20 30 40

知っている

内容はおおむね知っている

名前は聞いたことがある

知らない

無回答

（％）

1.2

32.6

19.5

43.7

1.0

2.0

0 10 20 30 40 50

是非入居したい

条件が合えば入居したい

入居したくない

わからない

その他

無回答

（％）



23 

 

問 20 は、問 19 で「1～２」のいずれかお答えの方のみお答えください。 

問２０ サービス付き高齢者向け住宅への入居を考えるとしたら、何を重視しますか。

（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅵ あなた又はご家族がお持ちの空き家について、おたずねします。 
 

問 21～23 は、現在あなたがお住まいの住宅以外に、あなた自身またはご家族

が空き家をお持ちの方のみお答えください。 

問２１ 空き家となっている理由は何ですか。（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
  

77.0

33.8

23.7

25.7

53.2

52.8

0.2

2.4

0.7

0 20 40 60 80 100

家賃やサービスの費用が安いこと

住宅の広さや使い勝手のよい設備が整っていること

日常生活の相談や話相手になってくれる人がいること

緊急通報などの設備や対応体制が整っていること

介護サービスが十分受けられること

駅やスーパー、病院などが近く、生活に便利な場所にあること

わからない

その他

無回答

（％）

19.9

24.2

23.6

27.3

11.2

11.8

26.1

10.6

37.9

10.6

3.7

0 10 20 30 40

身内や親戚の意向もあり、自分の一存だけでは決められないため

仏壇や家財道具があり、売却又は賃貸することが難しいため

先祖代々の家・土地であり、売却又は賃貸することに抵抗がある

老朽化して利用できる状況ではないため

仕事などの関係から住むことが難しいため

空き家の買い手・借り手が見つからないため

解体すると土地の固定資産税が上がるため

相続に関する手続きが煩雑なため

解体費用がかかるため

特に困っていないのでそのままにしている

その他

（％）
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問２２ 空き家を放置することで建物の劣化が進み、倒壊したり、周辺環境の悪化に

つながる等、空き家問題が深刻化しています。今後、お持ちの空き家をどのよ

うにしたいと考えていますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２３ 空き家について、どのような制度やサービスが必要だと思いますか。 

（○は３つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51.6

11.2

11.8

26.7

51.6

26.7

0.6

8.7

0 20 40 60

空き家について相談できる窓口

空き家を定期的に管理する業者の紹介

空き家を解体する業者の紹介

空き家を買いたい・借りたい人とのマッチング制度

空き家の解体に関する補助金

空き家のリフォームに関する補助金

その他

無回答

（％）

18.0

21.1

3.1

24.2

7.5

22.4

-

3.7

0 10 20 30

子や孫等の親族に相続したい

売却したい

貸したい

解体したい

そのまま所持し続ける

わからない、又はまだ考えていない

その他

無回答

（％）


